

新建住宅全装修利大于弊

浦江潮

近日，浙江省政府办公厅印发《关于推进绿色建筑和建筑工业化发展的实施意见》，明确从今年10月1日起，全省各市、县中心城区出让或划拨土地上的新建住宅，实行全装修和成品交付，并鼓励在建住宅积极实施全装修。这意味着，在浙江省，毛坯房将逐步退出历史舞台（新华网9月21日）。

对于新建住宅全装修，很多人可能一时难以接受：我的房子我做主，按照个人喜好装修自己的安乐窝，这既是权利也是一种乐趣，而由开发商统一装修房子，质量能保证吗？价格上公道吗？能满足购房者的个性化需求吗？

实际上，新建住宅全装修并非我们想象的那样不可接受。一方面，所谓全装修是指“硬装”部分，即房屋的固定面全部铺装或粉刷完毕，给水排水、燃气供应、照

明供电以及智能化等系统全部安装到位，厨房和卫生间的基本设备安装完成。至于“软装”部分，如家具、窗帘、灯饰、地毯等，当然得由房屋主人亲自操持。另一方面，即使是“硬装”部分，按照浙江省有关规定，开发商也须提供不同风格的装修设计让购房人在签订购房合同时选择，尽量照顾到业主的个人喜好。

新建住宅全装修，的确会在某

程度上损及业主的个性化选择，但它的好处是很多的：其一，可以大大节省建材，降低装修成本，减少环境污染；其二，可以有效杜绝擅自改变房屋结构等“乱装修”，保证楼房安全；其三，可以避免装修扰民，还生活以清静，减少邻里纠纷；其四，可以为业主节省大量时间和精力，以免被装修搞得身心俱疲；其五，按照要求，新建住宅全装修将更多使用节能环保建材，让住宅更加节能和舒适……

任何政策都是利弊抉择，住宅全装修有这么多好处，为此牺牲一些个人喜好或许是值得的。至于人们最为关心的装修质量和价格，实话实说，由开发商统一进行全装修，往往更加专业和规范，比业主找小施工队装修要靠谱得多。价格方面，相比一家一户装修，批量装修显然更能节省建材，成本更低，鉴于房地产市场有充分的竞争，开发商是不大敢胡乱要价的。

据报道，早在半个世纪前，不少国家就开始推行商品住宅全装修模式，目前日本、美国、欧洲一些国家的住宅全装修已发展到较为成熟的阶段，全装修在新建住宅中相当普及，从建设到装修的一体化流程，大大提高了质量和效率。反观我国，毛坯房仍然在唱主角，虽然国家有关部门早在2002年就提出“逐步取消毛坯房”，但推进住宅全装修的步伐艰难而缓慢，以至于有

专家认为，“毛坯房是中国最大的资源浪费”。

新建住宅全装修利大于弊，告别毛坯房是大势所趋。为此，政府一方面要加强宣传和引导，让人们了解全装修的种种好处，从而逐步转变观念，欣然接纳全装修住宅；另一方面要通过优化政策设计、加强市场监管，使住宅全装修走在正确的轨道上，提高装修质量，维护价格公平，并尽可能照顾人们的个性化需求。总之，只有让种种好处切实落到消费者头上，新建住宅全装修才能一路走好。

热点 @ 微评

本期主持 朱晨凯



据9月20日《工人日报》报道：近日，安阳市副市长唐献泰带领市环保局有关人员对扬尘污染问题进行督察。在一个项目工地，唐献泰一行亮明执法人员身份后，仍被工人挡在门外近40分钟。工人称，没有领导同意，不允许任何人进入工地。

点评：副市长带队执法“不顺利”，不一定是坏事。不亲自体验一番，就不可能吃这“闭门羹”，也恐怕想不到执法人员会遭如此“冷遇”。这也说明，应该多去基层走走看看，体会体会执法难度，多为改善执法环境想想办法。

@中华牌牙膏妹：在工人眼里，工地领导比副市长还大。

@俺是老孙：基层执法人员的执法难度可想而知。



据9月20日《中国经济周刊》报道：造价40亿元的山西吕梁环城高速公路通车仅160天，却已然“返工”。据了解，建这条路时，下面的矿井也在同步推进，上面在建路，下面在加紧“掏空”。

点评：光天化日之下，矿企加紧“掏空”，本该严密监控，道路方也应知情，竟能“同步进行”，直到通车，岂不怪哉？高速公路需要返工，监管部门的责任意识，更需要“返工”。

@李海华：各修各的？

@哈威威力思：监管不能儿戏啊。



据9月21日《广州日报》报道：最近，上海有位初三学生的妈妈花了近2万元，为孩子购买了一套情商课，每周课时费300元。这位妈妈觉得孩子在人际交往方面有障碍，担心学校教不好，才向社会上的“情商教育机构”寻求帮助。

点评：这位妈妈的担心，恐怕不是个例：情商很重要，妈妈不会教，学校没得教，求助专业机构，合情合理。有这种觉悟和责任心的父母多一些，绝对是好事。

@后市海：社会机构也要有资质。

@达沃苏克：也不能把孩子交给培训机构就撒手不管。



据9月20日《中国青年报》报道：福州朝阳路边楼上的居民用自制“水枪”对着楼下跳广场舞的大妈们喷水，被喷的大妈们四处逃散，有的大妈还捡起石子往上扔，这场“对战”大约持续了20分钟。

点评：文明，就是能为别人着想。两拨人“对战”，剑拔弩张，虽事出有因，却非不可调和。为别人想想，有话好好说，退一步海阔天空，皆大欢喜。

@大大大大米虫：可以理解楼上居民的心情。

@最近在肝阴阳师：太早退休的后果。

农民到居民：转身之后要见平等

新华时评

新华社记者 肖春飞

北京市最近出台《进一步推进户籍制度改革的实施意见》，取消农业户口和非农业户口性质区分，统一登记为居民户口。至此，全国已有30个省份出台户籍制度改革方案，取消农业户口与非农业户口性质区分。

这是历史的一大进步：在全面建成小康社会的冲刺中，坚决打破城乡二元户籍制度，逐步解决农民的全面国民待遇问题。

在城乡二元户籍制度下，“农民”不仅是一种职业身份，还意味着经济身份、法律身份、社会身份……一纸户籍，从各个领域将城乡居民分割开来，区别对待。农民在就业、医疗、教育等方面不能享受与城市居民同等待遇。

城乡发展不平衡不协调，仍是当前经济社会发展存在的突出矛盾，是全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化必须解决的重大问题。要根本解决问题，必须打破城乡二元结构，推进城乡发展一体化。

党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央高度重视农村

工作。习总书记多次强调，“小康不小康，关键看老乡”。2014年7月30日，国务院印发《关于进一步推进户籍制度改革的意见》，各地纷纷出台相关户籍改革政策，对破除城乡二元户籍制度、给予农民全面国民待遇进行了制度设计。

从“农民”到“居民”，一字之差，天壤之别，但要从文字变化到实质变化，需要更多努力，需要更多后续政策跟上，需要相关部门通力协作。

比如，农民变居民之后，在就业、教育、医疗、社保、住房等方面，如何得到与城市居民平等的公共服务和权益？又如，城乡公共基础设施建设的财政投入如何一体化，补上农村基建的短板？再如，针对农村居民担心的取消农业户口之后的农村土地问题，如何进一步深化农村土地改革，通过土地确权、同地同权等制度，实现同地同“权”，获得土地收益，从而让他们公平地分享现代化发展的成果？

中国大地上，一场波澜壮阔的现代化进程正在推进，原来的农民，今天的居民，不管是居住在农村的、正在向城镇迁徙的或者已经在城市定居的，他们渴盼：善意的政策，能够给他们带来沉甸甸的获得感，能够让他们平等参与现代化进程、共同分享现代化成果。

（新华社北京9月21日电）



据9月20日新华社报道：湖南湘阴县漕溪港街道彭家村，当地居民收到了村干部发放的“民意调查问题回答表”，被要求对各项指标打满分、回复满意，可获得100元到500元不等的现金奖励。湘阴县委宣传部和湘阴县漕溪港街道办事处证实，此事属实，已经叫停违规做法，并对相关人员进行严肃处理。

民调本是好办法，
偏偏弄虚又作假。
如此哄骗为哪般？
掺水造假好处大。

干部做戏丢公信，
村民贪小丧权益。
形式主义是祸根，
吃了苦头要牢记。

杨继学 文 王成喜 绘



浦发银行
SPD BANK

新思维 心服务

攒金宝

— 将黄金攒成梦想 —

保值、养老、教育、投资新选择

定期定额

积少成多

起投标准：黄金定投 0.1 克起

自动存金

随心兑金 (待开通)



如何办理攒金宝

客户通过浦发银行手机银行选定投资品种，定投周期为每日、每周、每月（定投价格按当日北京时间14时价格，如定投日为非工作日，则顺延到下一日。如遇29号、30号、31号这三天不能选择作为定投日期），黄金、铂金、钯金最小0.1克，白银最小10克。



客户服务热线 95528
spdb.com.cn